东港街道开展环境综合整治、破解田间私搭乱建老问题亮新招

# "核酸小屋"靓丽变身农具房

村民们说:"这个新房子可摆放各类耕作用具,好足嘞。政府为阿拉办好事,阿拉也约定好,以后不再往田里乱堆东西了"

本报讯(记者 徐丽佳 市新闻传媒中心记者 陈逸麟 通讯员 樊亮)近期,东港街道南岙社区赵家岙自然村北侧的一处农田边新增一景观:由核酸小屋改装成的农具房,外墙画上蓝天白云及各种农作元素。同时,小屋内摆放各类耕作用具,配上防盗门提升安全性。这是东港街道在开展环境综合整治中,对田间私搭乱建进行拆除整改而采取的一项创新举措,在为村民带去方便的同时提升了农田"颜值",在田野上增加了一道靓丽风景。

记者在现场看到,改装后的核酸小屋,原先的一面玻璃墙被厚实的板材覆盖,小屋外墙进行了彩绘,小屋内面积约4平方米,实用又美观。南岙村农户张亚女看着装好的小屋高兴地竖起了大拇指说:"这个新房子可摆放各类耕作用具,好足嘞。政府为阿拉办好事,阿拉也约定好,以后田里不再乱堆东西了。"

"农户在田里搭建棚屋属于违



改造后的核酸小屋。

记者 徐丽佳 摄

建,既不美观,也存在安全隐患,经常整治经常反复,是农村环境卫生的老问题了。"东港街道渔农业渔农村管理办公室主任胡耀军说,"这次我们总共改装了街道里闲置的9个核酸小屋,给农民们做农具

房,从根本上解决农田私搭乱建问

农户的土地有大有小,小屋资源该如何分配?胡耀军告诉记者,小面积农户农具相对较少,一般3~4户共用一个小屋,面积在4平

方米左右。单户土地面积超过15 亩以上的大种植户则一事一议,单 独新建一座大农具房,面积在15 平方米左右。

"据初步排摸,目前辖区内需要新建12个小屋、6个大农具房,除已改装好的9个核酸小屋外,我们还订购了几个整装小屋,大农具房的建设也将马上开始。"胡耀军说。

记者了解到,近年来,东港街道每年投入20余万元,为一项项农田设施"乌枪换炮"。农民用价农田设施"乌枪换炮"。农民用价架,去年开始,东港街道统一订购塑钢铁管,为农民免费搭建了100多个塑钢丝瓜棚;在田垄上插竹竿系彩布是民间传统的驱鸟办法,但有的挂"红旗",有的挂"蓝旗",相间就升起"万国旗"。为此,东港街道购买200余个电子驱鸟器,免费供农民使用。通过一系列服务举措的落地,全面提升农田环境品质,收到很好的效果。

### 送戏上门 情系老人

快板《礼赞二十大》、越剧《盘妻索妻》、舞蹈《步步生莲》……精彩纷呈的节目让海福社会福利中心的老人们乐开怀。这是区老干部艺术团日前在该福利中心慰问演出时的情景。

据了解,区老干部艺术团与区公益创投关爱海岛老人项目结对,每年为养老院送戏上门,并定期组织开展"文化惠民,送戏下乡"活动,为海岛群众送去欢乐和温暖。

(记者 杨雨凝 通讯员 何雅芝)



## 李华 群众身边的贴心"老娘舅"

这是一位在人民调解岗位上的辛勤耕耘者。他坚守司法为民的初心,尽心尽力做好群众身边的贴心"老娘舅"。自2022年以来,他主持调解重大疑难复杂案件100余件,调解成功率达100%,群众满意率达100%。每次调解成功的背后都凝聚着他的一份智慧和心血。他的名字叫李华,为他喝彩。——题记



□记者 杨叶梅 通讯员 黄欢

近日,来自内蒙古呼伦贝尔市的当事人杜某家属向区社会治理中心送上"依法调解促和谐 排忧解难暖民心"的锦旗,感谢区社会治理中心人民调解委员会负责人李华,在今年3月成功调解一起海上、通海水域人身损害责任纠纷。这也是李华10余年在基层调解领

域屡获群众赞誉的一个缩影。

"做好调解工作的关键就是要抱着对群众负责的态度。"对于收到的各种荣誉和褒奖,李华将其视作一种激励和肯定。从人民警察到人民调解员,李华始终坚守司法为民的初心,在调解岗位上以法服人、以情动人,尽心尽力做好群众身边的贴心"老娘舅"。

2003年,李华进入当时的沈中派出所,成为一名民警。这也是他真正开始接触基层调解工作。2012年调至区司法局,任人民参与和促进法治科科长,参与人民调解工作。长期的基层工作经历,练就了他的一套调解本领,总能将矛盾纠纷有效分流和及时化解。

去年10月,80余名消费者聚 集在我区某医疗美容机构门口, 要求商家退款,情绪激动。派出 所得知警情后第一时间赶到现 场,将矛盾双方引导至区社会治理中心进行调解。经了解,该医疗美容机构因内部纠纷,导致所有员工集体离职,无法正常营业。消费者认为商家有"跑路"可能,集体要求退还在该公司预付的相关美容套餐费用。

在调处过程中,李华利用多种 手段,了解该医疗美容机构大股东 顾某某名下登记企业,分析认为其 具备较强的经济实力。同时,基于 维权群体退款意愿强烈,李华将调 解重点集中在全力劝导顾某某立 即筹款上,使得当天退款资金达 100余万元。

由于美容套餐退款计算方式 复杂,退款金额核对时间较长,而 转账次数又有限制,为此,李华制 订了科学的账单核对、退款流程, 既提升工作效率,又防止因转账异 常造成账户冻结。经李华和工作 组连续一周的努力,最终帮助300 余名消费者拿回退款共计200余

"我把每一次调解都当作向人 民群众宣传法律法规的机会,始终 做到调前讲法、调中用法、法中融 情,很多矛盾纠纷也就能够迎刃而

解。"李华说。 据统计,自2022年以来,李华主持调解重大疑难复杂案件100余件,调解成功率达100%,群众满意率达100%。由于工作成绩突出,先后荣获省级优秀人民调解员、全省公共法律服务体系建设成绩突出个人以及全市平安建设突出贡献个人等荣誉称号。



### "天天有戏"令人欢喜

□大力



自去年底我区 启动"文艺赋美"行 动以来,在杉杉·普 陀天地、沈家门渔

港、莲花洋广场、普陀大剧院、海中洲大酒店等处设置流动舞台,平均每月开展30余场文艺演出活动。"天天有戏"的城市吸引人气、制造欢乐,令人欢喜。

城市的夜晚需要"点亮",也需要"唱响",一场场风格各异的音乐会,一场场雅俗共赏的这样,演出,"总有一款适合你"。这样,也就有了欢乐的气氛,有严也人气,各类夜市、各种消费也是,的人气,各类夜市、各种消费的是,时健康、奋发向上的的精神塑灵,就能以高尚精神塑造人,以优秀的作品鼓舞人,潜移默化地生成正能量。

这些公共场所的文艺演出只

"天天有戏",城市就会日益变得高雅起来。普陀作为海上花园会客厅,以"文艺大餐"招待八方来客,更能展示城市的形象。主客共享,其乐融融,这样的城市氛围无疑适合深度融入。下一步,"文艺赋美"行动还将延伸到景区以游览。由为推动普陀全域旅游发展、全民精神富有。"天天有戏"的"诗和远方",值得热切期待。

#### 我区走访慰问退役军人家庭 **送上暖心问候贴心服务**

本报讯(记者 杨雨凝 通讯员 林科璐)近日,普陀红十字武役应急救援队组织队员来到鲁家峙海景明园小区,走访慰问退役军人家庭。

"您生活中有什么需要帮助的,都可以和我们讲。"当天下午,在退役军人乐阿甫家中,队员们同乐阿甫聊家常,了解其生活及身体情况,送上暖心关爱。

"我们走访登记老兵的相关信息,为困难老兵开通24小时的 应急电话,遇到紧急状况可随时 联系我们。"普陀红十字武役应 急救援队队长杨志刚表示,他们 会将走访中老兵们反馈的相关 问题整理上报到区退伍军人事 务局。

据了解,截至目前,普陀约十字武役应急救援队已走访登记了150多位退役军人的信息,他们在走访慰问的同时,记录下每位老兵的故事并整理编辑成册,让更多人看到老兵们"退役不褪色"的社会责任感和奉献精神。

## 交通安全知识宣传走进虾峙 村民们汇聚一堂听讲座

本报讯(记者 胡晓 通讯员 丁益斌)目前,由区委宣传部主 办的2023年普陀区"礼堂伙伴"政 堂共建活动——交通安全知识讲 座相继在虾峙镇灵和文化礼堂、 河泥漕文化礼堂和沙峧文化礼堂

当天,来自虾峙镇交警中队 的民警曹伟为大家带来了一堂 主题为"安全出行,文明有我"的 交通安全知识讲座。讲座通过 播放交通安全宣传视频和交通 事故案例,分析讲解了交通违法 行为与道路交通事故的关系,并 强调骑乘电动自行车时正确佩 戴头盔在关键时刻的"救命"作 用,呼吁大家在日常出行时要养 成文明出行习惯,自觉遵守交通

此次讲座对提高村民遵守交通安全法规的自觉性,为保障个人交通安全、维护社会交通安全 秩序、营造平安和谐的道路交通 安全环境起到了积极推动作用。

### 腐竹消费提醒



腐竹又称腐皮,是中国的传统 豆制品,为确保辖区消费者正确选 购、储存腐竹,结合食品安全"守查 保"专项行动,区食药安办发布消费 提醒如下:

腐竹是豆浆在80℃条件下相对静止状态时表面水分蒸发形成的薄膜。腐竹的种类很多,按照形态大致可分为枝竹、扁竹、豆腐棍、甜竹和油皮等。蛋白质是腐竹的主要质量指标之一。《非发酵豆制品》(GB/T 22106-2008)规定,腐竹(干燥)的蛋白质含量应≥45.0克/100克。

如何选购味道好、品质高的腐 竹?建议消费者到正规商超购买标 注有生产许可证编号的腐竹,同时 要查看产品的执行标准、生产日期、 保质期、配料表、营养成分表中蛋白 质含量等信息。

一看外观:质量好的腐竹皮厚如同一角硬币,略有光泽,呈淡黄色,无霉斑、杂质、虫蛀;质量不好的腐竹呈灰黄色或黄褐色,甚至有霉斑、虫蛀、杂质。而添加了"吊白块"的腐竹表面往往过于光亮,像打了一层蜡。

二查纹理:好的腐竹迎着光线

会看到瘦肉状的一丝一丝的纤维 构造;质量差的则看不出纤维组

**三闻味道**:腐竹由黄豆制成,闻起来有淡淡的豆香味。没有任何味道的腐竹质量稍差。劣质腐竹有霉味、酸臭味等不良气味。

#### 

泡腐竹最关键的其实不是时间而是水,泡腐竹的水最佳状态应该是冬温(约40℃的温开水)夏凉。此外,还可以在水中加入适量食盐,加速腐竹对水分的吸收,同时还应注意确保泡发时腐竹全部浸入水中。不过,腐竹切记不能用沸水浸

#### 泡或直接水煮,否则易变得碎烂。 储存:虽能久放忌潮湿

腐竹是可以久放的食材,但保存也要得法。腐竹的保质期长短与包装方式有关。散装干腐竹保质期一般是3个月,保鲜真空腐竹一般可以保存一年,但开封后应注意用夹子封口。

潮湿季节特别是北方伏天、南方梅雨时节,如存放腐竹的环境较潮湿,可以在保存腐竹的时候放一些干燥剂用于除湿。一般来说,干腐竹不建议放在冰箱冷藏保存。湿(鲜)腐竹应在不高于零下12°C的条件下冷冻贮存。

舟山市普陀区食品药品安全委 员会办公室

